



«Ләәә иләәһә илләллааһ» дөгасын кабатлап, иске
төшерүегез белән иманығызыңың яңартыгыз һәм күәтләгез

№ 3 (86), 15 февраль 2013 ел

(5 Рабиг әл-ахир 1434 ел)

Хажга тик Самар мәфтияте аша гына барыгыз!

Хаж, қылу - мөсемманнарның изге
гамәле.

Аллаңы Тагалә әйткән:

“Көче житкән кешеләргә Аллаңыга
гыйбадәт өчен хаж, қылу фарыздыр”.

Пәйгамбәрәбез Мөхәммәд Мостафа
(с.г.в.с.) әйткән:

“Ике кече хаж, қылу арасында кеше
барлық гөнаңларыннан котыла, ә зур хаж,
өчен бүләк булып ожмах тора”.

“Кем хаж, қылганда сүгеним, гөнан
қылмыл, ул кеше хаждан, анысы
тұдыргандагы кебек, гөнаңсыз булып
кайта”.

**Сонғы елларда хаж сәфәрен
оештыру буенча алдақы
 фирмалар барлықка килде.**

Хаж, қылчылардан кунақханә бәясен
алалар да, яшәүне тулай торакларда
(общежитие) оештыралар.

Ашаткан ризыклары түләгән акчага
турсы килми.

Транспорт, медицина хезмәте яман-
нан-яман.

Хажга барырга ниятегез булса,
тубәндәге телефон буенча шалтыратығыз:
8 – 927=750 – 11 - 64.

* * *

Язылыгыз, укыгыз, куаныгыз!



Туганнар!

2013 елга “Ислам - Нур” гәҗитәсенә
язылмаган булсагыз, үзегез яши торган
жিәрә почта булегенә барып язылыгыз.

Гәҗитәбезнәң индексы - 52381.

“Ислам - Нур” гәҗитәсен дайими укып
барсагыз, динебез Ислам түрүнде
гыйлемегез артыр.

“Ислам - Нур”ны дайими укысагыз,
татар халкының, гореф-гадәтләрен
үзләштересез.

Балалар тәрбияләудәгә тәжрибәгез
белән “Ислам - Нур”да уртаклашыгыз.

Балалар тәрбияләудә авырлыklar
килеп чыкса, безенц белән киңашегез.

Әчегезне бушатып хатлар языгыз.

Жавабын гәҗиттә укысыз.

Гәҗитә битендә язарга лаек дип
санаган кешегез булса, шалтыратып
айтегез, телефоннарыбыз: **932-58-67**
һәм **8-937=656-76-16.**

“Ислам-Нур”га язылган булсагыз,
якыннарыгызыңың бушлай төбриклибез.

Адрессыбыз: Самар шәһәре,
Стара Загора урамы, йорт саны 54.
Самар Жәмигъ мәсҗиде.

Редакция “Нур” мәдрәсәсе
бинасында урнашкан.

Икенчे кат, 26нчы һәм 29нчы бүлмәләр.
Сезләрне яратып көтеп калабыз.

* * *

Праздники

Величайшее благо мусульман

Празднование Маулид ан-Наби в течение всего месяца рабиуль-ауваль, в котором родился Пророк Мухаммад (с.а.с.) проходило в мечетях и семьях. При этом воспевалась хвала Всевышнему Аллаху и Его посланнику Мухаммаду (с.а.с.). Зачитывались суры из Корана, хадисы, говорили о просветленных поступках Пророка (да благословит его Аллах и приветствует). При этом говорили о прекрасных чертах его характера, и чему должен стремиться каждый мусульманин.

Безусловно, вспоминание хадисов Пророка Мухаммада, исполнение мунаджатов, чтение Корана приближают мусульман к Аллаху.

При этом у них очищается разум, добреют сердца, усиливаются чувства братства, укрепляются семейные узы.

Примечательно и то, что каждый год во время празднования Маулид ан-Наби внедряется что-то новое, интересное и полезное.

«Рождение Пророка - радость для всего мира!»

Под таким девизом в Самарской области прошел цикл торжественных

получат заступничество Пророка Мухаммада (с.а.с.) в судный день.

Президент СРТОО «Дуслық» Ф. Канюкаев отметил что, Самарское Духовное управление мусульман занимает видное место среди муфтиятов России. На протяжении многих десятилетий благодаря верности традиционной религии Ислам, тесном конструктивном сотрудничестве РДУМСО с государственными и общественными организациями у нас создалась обстановка мира и спокойствия. Сейчас более тесное взаимодействие с национальными общественными организациями в деле духовно-нравственного воспитания людей, особенно молодежи. Самарская региональная творческая общественная организация «Дуслық» считает, что только совместными усилиями можно победить зло, негативщину в обществе, воспитать нравственных и честных людей, беря пример в этом с нашего Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует).

Имам Самарской Соборной мечети Иршат-хазрат Сафин и имам Исторической мечети Наиль-хазрат Биктаев ознакомили присутствующих с наиболее значимыми фактами из биографии пророка Мухаммада (с.а.с.).

В процессе праздника много было сказано интересного, полезного относительно рождения Пророка Мухаммада (с.а.с.) и его пророческой миссии.

Что можно сказать по поводу того, что надо проводить праздники или нет. Конечно, надо. Ведь, освежая память о Пророке, о его наставлениях, мы приближаемся к Аллаху. Поскольку Аллах сказал, что посыпает Пророка Мухаммада (с.а.с.) как милость всем мирам и, поэтому радоваться этой милости - это величайшее благо для мусульман.

Поистине, одно лишь то, что во время проведения мавлида люди оберегают себя от грехов, достаточно уже само по себе для признания его пользы.

Праздник прошел организованно, четко, интересно. Особенно понравилась театральная постановка воспитанников медресе «Гулистан» из Чувашии. Тема выступления была «Терпение и благодарность».

Дети пяти деревень Чувашии показали такие выступления как послушание родителей, воспитание в себе терпения, как должна выглядеть девушка-мусульманка и на другие темы воспитания.

Впервые в Самарскую область приехала группа «Раян» из г. Казани. Они исполняли мунаджаты на татарском и на арабском языках.

На этом празднике мы еще ближе стали к Аллаху, испытывая при этом чувство огромной радости и возвышенность чувств.



При жизни Пророка Мухаммада (с.а.с.) его сподвижники и все мусульмане, общаясь с ним, узнавали много ценного из его пророческих наставлений. В эпоху таби'инов мусульмане также всегда рассказывали о Пророке Мухаммаде (с.а.с.) и следовали его хадисам. Поэтому не было особой необходимости в проведении мавлидов.

Со временем люди постепенно стали забывать о наставлениях пророка Мухаммада (с.а.с.). Поэтому благочестивые учёные - алимы рекомендовали устраивать мавлиды, дабы вспоминать многое из его изречений, наставлений.

Всевышний Аллах послал Пророка Мухаммада (с.а.с.) как милость для всех миров. От этой радости получил пользу даже неверный. Когда Абу Лахаб его рабыня Сувайба сообщила радостную весть о рождении Мухаммада, он освободил ее от рабства. Дядя Пророка Мухаммада (с.а.с.) Аббас увидел сон о том, что каждый понедельник Абу Лахабу облегчались муки за его грехи.

Даже грешникам Всемогущий Аллах облегчает муки за радость по слуху рождения Пророка Мухаммада (с.а.с.).

Значит истинным мусульманам, признающим Единство Всевышнего Творца, любящим и чтящим Его Пророка Мухаммада (с.а.с.) и радующимся в течение месяца, в котором он родился, Аллах воздает сполна.

мероприятий, посвященных великому событию для всего мусульманского мира — празднованию дня рождения Пророка Мухаммада (мир ему и благословение) - Мавлид ан-Наби. Так, 2 февраля праздничное мероприятие Маулид ан-Наби состоялось в ДК им. Литвинова г. Самара.

Организаторами выступили РДУМ Самарской области и СРТОО «Дуслық». Цель мероприятия - духовно-нравственное воспитание людей.

3 февраля Мавлид ан-Наби с такой же программой прошел в ДК г. Похвистнево и с. Старое Ермаково Камышлинского района Самарской области.

Мавлид в таком масштабе в Самаре прошел впервые. Были приглашены гости из близлежащих регионов. Приехали хазраты и их шакирды из Уфы, Казани, Октябрьска (Башкортостан), Оренбурга, с. Шыгырдан (Чувашия), из Республики Дагестан. А также из городов и сел Самарской области. Шакирды исполняли мунаджаты.

Муфтий Талип-хазрат Яруллин поздравил всех присутствующих с праздником. Он говорил, что после долгого времени отлучения народа от веры, нам надо возвращаться к истокам. И, следуя примеру наших предков, ежегодно проводить мавлиды.

Ведь ценность пения мунаджатов заключается в том, что их исполнители

**Ректор медресе «Нур»
Али СУЛЕЙМАНОВ.**